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Ata da 98ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Poconé, Estado de 
Mato Grosso, Legislatura 2013/2016, em 22 de abril de 2015. 
 

 
 

Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano de dois mil e quinze, nesta 
cidade de Poconé, Estado de Mato Grosso. No prédio destinado ao seu 
funcionamento às 08h00min iniciou a 98ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Poconé, Estado de Mato Grosso, da Legislatura 2013/2016. 
Presidida pelo vereador Gonçalo Beijo da Costa Nunes, do DEM, Presidente, 
Secretariado pelo vereador Márcio Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do 

PMDB, 1º Secretário. O Presidente solicitou ao 1º Secretário para verificar a 
presença dos vereadores. Verificada a presença constatou-se estarem 

presentes os Vereadores: Edvânia Umbertina Martins de Almeida “Diva”, do 
PMDB, Élson Gonçalves dos Santos “Guti Neto”, do PROS, Gonçalo de 
Campos Curado “Gonçalito”, do PR, Márcio Fernandes Nunes Pereira 

“Marcinho”, do PMDB, Manoel Messias Ramalho Neves, do PSD, José Correa 
Filho, do PR, Jorge Getúlio da Silva, do PT, Ornella Rosário Proença Moraes 

Falcão, do PSD. Havendo “quorum”, o senhor Presidente invocando a 
proteção de Deus, e em nome da Comunidade Poconeana, declarou aberta a 
presente Sessão Ordinária. Solicita ao 1º Secretário fazer leitura da Ata da 

97ª Sessão Ordinária realizada no dia 13 de abril de 2015. O vereador 
Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, requereu verbalmente a dispensa 
da leitura da ata. O pedido de dispensa submetido à deliberação dos 

vereadores foi aprovado. A ata submetida à discussão, não houve 
manifestação. Submetida à votação, foi aprovada pelos vereadores presentes. 

Conforme preceituam os artigos 111 e 112 do Regimento Interno da Casa, 
passou-se para a leitura dos Expedientes. O senhor Presidente solicita ao 1º 
Secretário fazer leitura dos Expedientes que constam na pauta da sessão. O 

senhor 1º Secretário na forma regimental convoca a servidora Naiany Giselle 
da Costa Gomes para fazer leitura dos expedientes. Pela servidora foram 

lidos: Do Poder Executivo Municipal: Ofício n.º 132/GP/MT encaminha 
para apreciação o projeto de lei n.º 009/2015 que dispõe sobre a Lei de 
Diretrizes Orçamentárias do município de Poconé para o exercício financeiro 

de 2016. Ofício da secretaria municipal de Saúde convida vereadores para a 
V Conferência Municipal de Saúde a realizar-se no dia 07 de maio de 2015. 
De Diversos: Ofício n.º 001/PSDB/2015 do presidente da comissão 

provisória do PSDB/Poconé solicita sala das sessões para realizar convenção 
municipal do partido no dia 10 de maio de 2015. Ofício n.º 04/2015 da 

presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e Adolescentes 
convida vereador para participar de ações sobre o 15º ano de mobilização 
“Dia Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e 

Adolescentes” a realizar-se no dia 23 de abril de 2015. Ofício n.º 
386/SAPRO/DIESP/SUEST/FUNASA/MT responde solicitação da câmara 
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municipal relacionada à construção de poços artesianos em comunidades 
rurais. Proposições apresentadas pelos vereadores, conforme protocolo 
na Secretaria Geral da Casa: Requerimento n.º 004/2015 de iniciativa dos 

vereadores Zé Correa, do PR e Guti Neto, do PROS, requer a mesa diretora 
seja encaminhado expediente a Prefeita Municipal e ao secretário municipal 

de Finanças reiterando pedido de informação sobre pagamentos efetuados ao 
senhor Jurandir Soares de Moraes pela Prefeitura Municipal de Poconé, 
conforme constam nos balancetes financeiros da prefeitura municipal de 

Poconé. Em Discussão: Manifestaram o vereador Zé Correa, do PR: “Senhor 
Presidente, mais uma vez a gente faz esse requerimento quando 
apresentamos o primeiro requerimento deixamos bem claro que não queria 

explicações, queria que convencesse esse vereador que realmente esse 
pagamento foi feito de maneira legal, feito o levantamento balancete por 

balancete do ano de 2014, verificamos que a resposta do senhor Lauro, 
secretário de Finanças é que esse cidadão trabalhou 03 meses com um valor 
de salário mínimo, o que daria um valor total de R$ 2.172,00, enquanto esse 

cidadão recebeu equivalente a 3 mil e poucos reais não recordo o valor exato, 
só que as explicações recebida do secretário não me convence ainda porque 

a gente conhece pessoal em Cangas que em 10 meses recebeu quase a 
mesma quantia desse cidadão que trabalhou 03 meses, a gente quer um 
esclarecimento o nosso papel não é pressionar ninguém e nem perseguir 

ninguém fomos eleitos para fiscalizar o poder público, saber como o dinheiro 
está sendo aplicado, no Distrito de Cangas a gente tem conhecimento de 
quem trabalha e quem não trabalha, temos o direito e obrigação de saber se 

quem recebeu esse dinheiro realmente efetuou serviço para receber essa 
quantia esse é o esclarecimento que quero e espero que o secretário me 

convença que esse cidadão fez por merecer e receber esse dinheiro não é 
perseguição é apenas um direito desse vereador”. O vereador Guti Neto, do 
PROS: “Quero mais uma vez pedir o apoio de vossas excelências vereadora 

Ornella, vereadora Diva, vereador Marcinho nesse requerimento talvez pela 
falta de interpretação de texto a resposta não veio a contento. Vereador Zé 

Correa acredito que desta vez colocamos item por item onde eles possam 
responder genericamente da forma que mandaram para nós e do jeito que 
eles mandaram a resposta que fizeram comprometendo eles mesmo quantos 

meses na verdade o Jurandir trabalhou, salários diferentes de forma que 
integrando tudo da forma que está bem discriminado, acredito que deva nos 
convencer mais tem que ser item por item por isso que quero contar com o 

apoio de vossas excelências”. Em Votação: Foi aprovado pelos vereadores 
presentes. Requerimento n.º 05/2015 de iniciativa da vereadora Ornella 

Falcão, do PSD, requer a mesa diretora levar ao conhecimento do Ministério 
Público Comarca de Poconé e solicitar providências quanto à fala do Diretor 
Municipal de Desenvolvimento Rural e Urbano, senhor Gonçalo Elias dos 

Santos na reunião realizada no dia 08 de abril de 2015, no Distrito de 
Cangas, município de Poconé, ao afirmar que está sem condições de realizar 
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ações, trabalhos na secretaria em razão dos maquinários encontrar 
danificados “no toco” e a prefeitura municipal alegar não ter condições de 
consertá-los e não tomam providências alguma para resolver a problemática. 

Em Discussão: Manifestaram a vereadora Ornella Falcão, do PSD: “Senhores 
vereadores, público presente, atendendo solicitação da vereadora Diva e do 

vereador Messias para que inclua seus nomes nesta denuncia ao ministério 
público, seu José Correa também para que possamos dar condições para 
que o trabalhador rural possa ter sua terra tratada, o diretor foi muito infeliz 

porque na oportunidade tínhamos segmentos do Estado da secretaria da 
Agricultura e quando está vereadora usou a palavra e solicitou apoio da 
secretaria para os trabalhadores rurais devido às condições caótica onde o 

município se encontra inviabilizados de receber qualquer recurso para que 
destinasse ao produtor e suas associações organizadas e eles tomando as 

dores, lógico que são os que pagam os salários deles se manifestaram e foi 
louvável porque eu não quis entrar no mérito da questão para o objetivo da 
reunião mais sai daquela reunião com a linha de pensamento elaborado 

para fazer esta denuncia porque o autor provocou este poder legislativo 
usando este poder o que é que a câmara municipal de Poconé está fazendo 

para tomar providencias para que esses trabalhadores rurais possam conter 
essas condições de trabalho na terra, quando ele desafiou não a vereadora 
Ornella a Câmara municipal, achei por bem colocar essa denuncia no 

plenário até porque envolve esta casa, este poder legislativo se fosse à 
vereadora Ornella não precisaria passar a denuncia ao ministério público 
pelo plenário mais quando envolveu o poder legislativo terá sim que passar 

pelo plenário, o vereador Guti Neto requerer a inclusão do seu nome nessa 
denuncia pedido de providencia até por que entendemos que um cidadão 

que ocupa um cargo de confiança e se ele esta clamando pela falta de 
condição de trabalho ele não esta fazendo nada por que não tem condição de 
trabalho as máquinas estão no toco onde constatei tenho foto vou imprimir 

hoje para passar para a secretaria desta Casa para encaminhar há uma 
maquina quase um ano parada é uma vergonha e assim também como tem 

tantas outras máquinas paradas no pátio da secretaria de Infraestrutura, 
agradeço o apoio dos demais vereadores pela inclusão de vossos nomes e 
conto com o apoio desse poder legislativo”. O vereador Zé Correa, do PR: 

“Mais uma vez companheiros vereadores bom dia, bom dia professor 
Oliveira, quero apenas dizer o seguinte vereadora, realmente o que estava 
acontecendo não era profissional mais o diretor de Secretaria, não sei se ele 

é Secretario ou Diretor, ele se expressou muito mal quando falou ao invés de 
dar resposta para a vossa excelência fala em nome de todos os vereadores 

perguntando o que a câmara tem feito para o município na agricultura, não 
sei se é a câmara que comanda a secretaria da Agricultura, e se é os 
vereadores que tem que procurar o recurso para arrumar trator, comprar 

semente, adubo, arrumar as estradas dos pequenos agricultores não sabia 
dessa ainda, prova a falta de informação, a falta de esclarecimento do 
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secretario do poder executivo e não sabe nem o que é o papel do vereador e 
nem o papel do executivo dizer que o que a câmara esta fazendo, a câmara 
esta fazendo o seu papel que é aprovar os projetos nessa casa e também 

cobrar do poder executivo esse é o seu papel, não tenho conhecimento que o 
vereador tem que correr atrás de recurso para arrumar trator,o diretor 

mostra mais uma vez a sua incompetência para dizer aquilo que deveria ser 
respondido para a vereadora, ele falou que quando pegou a secretaria tinha 
03 tratores em bom estado, mais ele foi tirando o pneu de um e colocando no 

outro até que quebrou o ultimo e ele não tinha mais como arrumar, não ia 
tirar dinheiro do bolso para arrumar o trator, esclareceu as palavras da 
vereadora dizendo que a prefeitura esta realmente falida,quando disse que 

não ia tirar dinheiro do seu bolso para arrumar o trator é porque realmente 
a prefeitura não tem dinheiro nem para comprar peça para um trator, agora 

ele não poderia  dizer o que a câmara tem feito, não sei se a Câmara tem que 
correr atrás de recurso para arrumar trator e maquina, essa é obrigação da 
secretaria de Agricultura é o próprio poder executivo, acho que ele se 

expressou muito mau e não tirou nem o próprio vereador da bancada que é 
o líder da prefeita, incluiu todo mundo, colocou num saco, ele expressou 

muito mal, por exemplo, se ele quisesse dar a resposta para a vereadora 
Ornella tudo bem, mais incluir todos os vereadores, o nome da câmara ele 
não foi feliz nas suas palavras”. O vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do 

PMDB: “Dizer aos vereadores, a vereadora Ornella que também inclua meu 
nome nesse requerimento acho que o diretor, coordenador Gonçalo está mal 
informado seu Zé porque esse poder legislativo só contribuiu com essa 

secretaria como a da Infraestrutura só óleo diesel a gente pediu para o 
governo do Estado e conseguimos trazer para Poconé mais de 30 mil litros de 

óleo diesel, questão das estradas em que o vereador Guti e eu 
acompanhamos recuperação das estradas do Pirizal, do Boqueirão 
arrumadas pelo governo do estado para melhorar o acesso dos produtores 

rurais a Poconé, dizer que o poder legislativo não está fazendo nada ele esta 
muito desinformado temos que informar melhor esse diretor só na semana 

passada, nesse mês entrei com pedido para agricultura familiar pedindo seu 
Zé para o assentamento Santa Tereza adubos, insumos, solicitei do pessoal 
da agricultura familiar que inclua Poconé teve a reunião na semana passada 

falei com o secretário Genério, falei com a prefeita no SESC sobre esse 
pedido tentando ajudar, ai vem um diretor de esse dizer que a câmara não 
está ajudando contribuindo, não sei qual a ajuda que ele quer, não somos 

culpados dessa gestão transformar a secretaria de agricultura e a de 
infraestrutura num cemitério de máquinas danificadas, não somos culpados 

de ficarem depredando tirando peças de uma máquina para colocar em 
outra, isso é incompetência deles, eles que tem que tomar providências para 
arrumar esses maquinários, solicitou do secretário na época Genério onde 

que fez serviço até hoje não passou essa informação para essa casa, hoje 
estamos sem secretário de agricultura porque ninguém quer assumir essa 
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pasta porque nada funciona, ninguém tem autonomia de nada naquela 
pasta”. O vereador Guti Neto, do PROS: “Bom dia professor Oliveira que nos 
honra com sua presença, isso ai só passa a provar mais uma vez a 

incompetência dos funcionários que estão exercendo cargos no executivo, 
usar da palavra representando o município e tentando fazer uma farsa desta 

casa, estou estudando quero contar com o apoio de vossas excelências para 
que podemos reorganizar a lei orgânica já tive conversando com Dito para 
que nos ajude, com o nosso jurídico para que secretários, diretores possam 

responder com mais responsabilidade os requerimentos feito por esta casa e 
que isso ai vai ser uma ponta de iceberg porque eles são responsáveis por 
esses maquinários depredando o patrimônio publico deixando acabar e não é 

está casa que vai responsabilizar pela agricultura embora que quando eles 
mandam para podermos aprovar final no ano e vai vim de novo que tenho 

certeza não é uma vez, não foi duas vezes e vai ser a terceira vez vereador 
Messias remanejamento a nossa agricultura tem 1 milhão para se gastar não 
falta dinheiro falta competência de quem está lá saber gastar porque tenho 

certeza que vai sobrar dinheiro na agricultura, vão tirar o dinheiro da 
agricultura que é para estar arrumando esses maquinários e vão colocar no 

rombo da educação vão colocar lá ai que está o nosso problema do 
município”. O vereador Gonçalo Beijo, do DEM: “Quero dar o meu parecer 
sobre a declaração do secretário de Agricultura, diretor de Agricultura, aos 

vereadores que estiveram nessa reunião quero defender e enaltecer suas 
presenças  a vereadora Ornella me convidou tinha um outro compromisso 
agendado e fui para o meu Capão de Angico nesse dia mais com certeza o 

senhor Gonçalo não entende não sabe o que é poder legislativo, não conhece, 
não tem esse conhecimento e quando não tem conhecimento fala o que dá 

na cuca, solta o que quiser, não tem conhecimento, seria muito bom 
perguntar ao secretário que está na pasta dele se ele sabe quantas hectares 
de soja está plantado no município de Poconé, se ele sabe qual que é a 

média de soja por hectare no município de Poconé, se ele sabe que já está 
plantando milho na safrinha em Poconé, pergunta ao secretário quantas 

vezes e quantos projetos que ele já levou na secretária de Agricultura do 
Estado, pergunta ao secretário quantas cabeça de gado que tem em Poconé, 
se perguntar para ele, se responder tem razão, se sabe quantos que o 

laticínio recebe todos os dias de leite em Poconé, se ele responder está com a 
razão parabéns para você secretário”. Em Votação: Foi aprovado pelos 
vereadores presentes. Moção de Aplausos n.º 02/2015 de iniciativa da 

vereadora Ornella Falcão, do PSD, endereçada a diretoria do time de futebol 
“Poconé Esporte Clube – PEC” pela brilhante atuação no Campeonato 

Estadual/2015. Em Discussão: Manifestaram a vereadora Ornella Falcão, do 
PSD: “Senhores vereadores, público que nos honra com a presença, 
queremos convidar os demais pares desta casa que se sintam a vontade para 

também manifestar o seu apoio a nossa moção até porque o Poconé esporte 
clube representam muito bem o nosso município a nível de Estado no 
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campeonato estadual, não conseguiram mais êxito, mais é justo nosso 
reconhecimento e valorização a essa equipe independente de qualquer apoio 
na esfera do município ou do Estado colocou o nome de Poconé na imprensa 

lado positivo porque só vemos noticia de Poconé lado negativo, como 
acabamos de referir a agricultura o pessoal que chegaram estiveram no 

sábado na reunião e para comunica-los que entramos com uma denúncia no 
ministério público sobre a fala do diretor de Agricultura que foi muito infeliz 
naquele ato e não quisemos manifestar publicamente para não dispersar a 

reunião mais tomamos providencias cabíveis referente a fala dele e voltando 
ao assunto do PEC convido os demais pares para que se sinta a vontade 
para estar assinando conosco dizer que o popular Vado desde o inicio 

empunhou essa bandeira do PEC do campeonato estadual e graças a Deus 
tivemos êxitos podemos ver a partida no Estádio Neco Falcão lotado isso faz 

com que os jovens, os pequenos, as meninas e meninos sintam-se a vontade 
de praticar esporte de ser um atleta e com isso amenizar os problemas dos 
caos sociais principalmente em Poconé que é um município que não tem 

trabalho social, convidar a todos vocês para que possam estar se 
manifestando, reitero a inclusão do nome de todos os vereadores”. O 

vereador Zé Correa, do PR: “Mais uma vez bom dia companheiros 
vereadores, quero cumprimentar o pessoal do Santa Onofre a Odinéia, 
presidente, a menina que está ai, o companheiro do Lago Azul, presidente, 

dizer a vereadora Ornella que realmente a equipe do PEC a gente quer 
parabenizar principalmente nosso companheiro Vado porque fazer esporte 
no município de Poconé, sabemos que não é fácil, principalmente 

profissional e vimos como que a equipe do PEC cumpriu com seu papel pelo 
menos classificou e continua na primeira divisão enquanto tivemos a equipe 

de muito mais cidades que tem mais estrutura como Sinop que caiu para 
segunda divisão e a equipe do PEC continua na primeira divisão sabíamos 
que seria difícil chegar a um grau mais alto até porque pelo plantel que  a 

equipe tinha era completamente reduzido acho que tinha uns 16 jogadores 
mais a gente quer parabenizar todos os jogadores pela garra daqueles que 

são poconeanos, daqueles que vieram de outro Estado representar nosso 
município e a principalmente nosso companheiro Vado, o Clovinho e o 
pessoal  que colaboraram com a equipe do PEC a imprensa onde pertence o 

nosso amigo Oliveira que é incansável no esporte do município de Poconé, e 
a gente mais uma vez parabeniza a equipe do PEC que representou muito 
bem nosso município esperamos que no ano de 2015 quando for disputar o 

campeonato que os empresários e até mesmo os próprios vereadores de mais 
uma força ao nosso amigo Vado que fazer esporte em Poconé não é fácil”.  O 

vereador Guti Neto, do PROS: “Mais uma vez parabenizar a vereadora 
Ornella pela iniciativa estou honroso em fazer parte dessa moção de 
aplausos  e dizer que quando as coisa se faz com amor e dedicação dá certo 

quem diria o PEC chegar na onde chegou, muitas vezes, a gente enxerga 
dentro do nosso município como é dito ai aos ventos que Poconé não tem 
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jeito, tem sim, é só dedicar e trabalhar com eficiência, com amor, com 
dedicação, com garra, conseguimos chegar longe é só querer porque tem 
dificuldades em todos os segmentos existe dificuldades, assim como no 

futebol quando pega com garra mesmo sem estrutura sem apoio financeiro 
foi longe além do que o pessoal não acreditava no ano passado estivemos 

uma reunião em Cuiabá e tive o prazer de estar acompanhando o presidente 
do PEC do qual resolveram disputar no ano passado o campeonato do 
Estado com 11 que Poconé não é um êxito Poconé chegou na onde chegou 

porque o presidente eles que mandam no ano passado não conseguimos por 
insistência este ano conseguiu e chegamos muito longe e é merecedor e 
honroso termos o PEC porque na televisão bem quando aparece Poconé o 

ultimo registro que temos é que morreu um cara na transpantaneira é uma 
outra dificuldade nos sites a prefeita com problema pra lá é situações que 

não dá um orgulho com o PEC a gente bate no peito e diz eu sou Poconeano 
tenho muito orgulho de ser poconeano nada mais merecedor de que a gente 
colocar essa moção de aplauso a esse grande homem o Vado pequeno no 

tamanho e grande na responsabilidade que é de levar nosso nome de Poconé 
a nível de Estado”. Em Votação: Foi aprovado pelos vereadores presentes. 

Indicação n.º 018/2015 de iniciativa do vereador Márcio Fernandes 
“Marcinho”, do PMDB, ao Poder Executivo Municipal no sentido de viabilizar 
a recuperação da estrada que demanda ao programa de assentamento 

Vereda Alegre, como as localizadas dentro do assentamento com colocação 
de cascalho, manilhas. Indicação n.º 019/2015 de iniciativa do vereador 
Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, ao Poder Executivo Municipal, com 

cópia ao deputado estadual Romoaldo Júnior no sentido de viabilizar 
parceria junto à secretaria de estado de Saúde – Escritório Regional da 

Baixada Cuiabana – Comissão de Integração Regional a possibilidade de 
oferecer aos Técnicos de Enfermagem e a Agentes Comunitários de Saúde 
curso de BCG, na cidade de Poconé – MT. Indicação n.º 019/2015 de 

iniciativa do vereador Jorge Getúlio, do PT, ao Poder Executivo Municipal 
para viabilizar parceria com o DETRAN-MT visando construção de redutor de 

velocidades (olho de gato) em frente à Escola Estadual Antonio João Ribeiro. 
Usando da palavra a vereadora Ornella Falcão, do PSD indica ao senhor 
Alessandro Anilton Maia Nonato, Delegado da Agência Fluvial da Marinha 

estudar a viabilidade de realizar no município de Poconé – MT curso de 
formação de Piloto para barcos de 15 a 40 HP, com objetivo de atender 
demanda de pessoas que necessitam do curso para trabalhar como piloteiro 

atendendo área turística. Solicita ainda, estudar a viabilidade de oferecer 
curso de formação de piloto específico para Ribeirinhos e Pescadores por não 

possuir escolaridades necessárias para fazer o curso normal de piloto. 
“Senhores vereadores, público presente vimos à tribuna para mais uma vez 
indicar ao senhor Alessandro Anilton Maia, delegado de agencia fluvial da 

Marinha para estudar a viabilidade de realizar mais um curso de formação 
de pilotos de barco de 15 a 40 HP em Poconé para que possa estar 
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atendendo a grande demanda de pessoas que procurou e que estão 
procurando realizar esse curso de piloteiro para atender a área turística e 
profissional do município de Poconé. Ainda solicitamos na mesma indicação 

que seja feito estudo, de condições para a realização de outro curso para 
atender especificamente os Ribeirinhos e Pescadores que não dispõe de 

escolaridade mais que dependem desse trabalho para seu sustento, temos 
uma grande demanda de ribeirinhos e pescadores que sobrevivem da pesca 
em nosso Pantanal mais que infelizmente não tiveram a oportunidade e 

condições de ter a sua escolaridade e eles estão prejudicados, estamos 
realizando no plenário da câmara desde segunda-feira curso de piloteiro 
profissional da Marinha, muitos pescadores, ribeirinhos ficaram de fora por 

falta de escolaridade, eles precisam ler apostila, tem que ler estudar e não 
conseguem, mas na pratica são mestres no barco, pedimos a Marinha 

também viabilize estudo dessa possibilidade de estar realizando um curso 
diferenciado com essa clientela para que eles também possam ser atendidos 
que eles dependem de  estar no barco de estar legalizado com sua carteira 

para pilotar o barco se não tem a carteira todos sabemos que os barcos são 
apreendidos trazendo prejuízos financeiros e com isso infelizmente eles são 

prejudicados”. As Indicações submetidas a votos foram aprovadas pelos 
vereadores presentes. O senhor Presidente profere despacho determinando a 
Secretaria Geral de a Casa providenciar o encaminhamento do projeto de lei 

n.º 009/2015 de iniciativa do Poder Executivo, LDO/2016, a comissão de 
Justiça, Economia e Finanças para análise e parecer, dos Requerimentos, 
Moção e Indicações as Autoridades que se destinam. Ordem do Dia: 

Segunda discussão e votação do projeto de lei n.º 002/2015 de iniciativa do 
Poder Executivo que trata de pedido de autorização para contratar 

profissionais para atender necessidades da secretaria municipal de 
Infraestrutura, com alteração constada no parecer n.º 008/2015, emitido 
pela comissão de Justiça, Economia e Finanças. Em discussão: Não houve 

manifestação. Em votação: Foi aprovado pelos vereadores presentes. 
Segunda discussão e votação do projeto de lei n.º 006/2015 de iniciativa do 

poder executivo que trata de pedido autorização para contratar profissionais 
para atender necessidade da secretaria municipal de Desenvolvimento 
Agropecuário Rural e Urbano, com alteração constada no parecer n.º 

009/2015, emitido pela comissão de Justiça, Economia e Finanças. Em 
Discussão: Manifestou o vereador Zé Correa, do PR: “Mais uma vez 
companheiros vereadores, público que nos prestigia essa é a resposta dos 

vereadores dessa casa ao diretor da secretaria de Agricultura do Município, 
ele fala que não tem trator, que as maquinas estão quebradas mais manda 

pedir autorização para contratação de operador de maquinas, tratoristas, a 
câmara aprova, está aprovando contratação de operador de maquinas e 
ainda retroativo a 02 de fevereiro de 2015, estamos aprovando contratação 

de 03 operadores de trator, 01 operador de maquina pesada. Temos nesta 
sessão a presença do presidente do Lago Azul, e a presidente da Santa 
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Onofre pergunto quando é que uma maquina já passou no assentamento 
Lago Azul e no Assentamento Santa Onofre para desmatar um toco para 
naqueles assentamentos e todo ano desde 2013 que aprovamos contratação 

de operador de maquinas e o desmate não acontece o coitado que deu seu 
óleo para gradear perde o óleo porque o trator não volta para dar a segunda 

gradeação esse é o papel da câmara é aprovar, agora vereador que nem diz o 
secretário não vai tirar dinheiro do bolso para consertar o trator e os 
vereadores vão ter que tirar recurso não vem para câmara para arrumar 

maquinas ou vocês que já tem conhecimentos sabe se já veio pra cá alguma 
verba para ser mandada para a secretaria de Agricultura, a verba vem para o 
poder executivo que é o papel dele executar para vocês terem conhecimento 

que o que passa pela câmara que é para beneficiar nossos assentados, nossa 
população jamais os vereadores criou qualquer problema, agora se alguém 

não tem competência e quer jogar a responsabilidade pra cima dos 
vereadores ai é outra coisa completamente diferente mais está aprovado 
mesmo sem ter trator está aprovado à contratação de 03 tratoristas, e 01 

operador de maquinas pesadas não sei como que eles vão trabalhar”. Em 
Votação: Foi aprovado pelos vereadores presentes. Explicação Pessoal: 

Primeiro inscrito o vereador Gonçalo Beijo, do DEM, pronunciando o 
seguinte: “Quero aproveitar a oportunidade a presença dos presidentes das 
associações que tenho certeza que eles vêm de longe para resolver seus 

problemas das suas associações dos seus assentamentos fazendo parceria 
com o município, queremos agradecer a Adinéia, da Santa Onofre, convidar 
representantes das comunidades para que venham sempre na câmara, 

procure o poder executivo, procure os vereadores principalmente os 
vereadores que estão mais ligados em suas áreas que é a zona rural, 

vereador representa todo município, mais tem vereador que representa uma 
comunidade, uma mais distante e outra mais próxima e outra que é urbana 
mais que todos nós representamos todo mundo e que vá até a secretaria de 

agricultura buscar os benefícios para sua comunidade agrícola mesmo com 
falta de conhecimento que representa o que o próprio secretário de 

agricultura expressou na reunião em Cangas mesmo com isso mesmo 
sabendo que ele tem pouco conhecimento para isso mais que precisamos 
que vai a busca dos vereadores”. Segundo inscrito o vereador Zé Correa, do 

PR, pronunciando o seguinte: “Quero senhor presidente e nobres 
companheiros vereadores terminando a sessão pedir que todos os vereadores 
ouvissem a nossa presidente do nosso assentamento falo com muito orgulho 

Santo Onofre e do nosso companheiro do Lago Azul é porque procuramos a 
prefeita municipal já tem de 3 a 4 meses sobre o problema do ITBI do 

município sobre os problemas das pessoas que não são titulares dos lotes e 
compraram os benefícios que tinha e assumiram o lote e hoje estão com 
dificuldades para passar as escrituras em seu nome por que no cartório 

cobra hoje R$ 350,00 enquanto a prefeitura fica R$ 800,00 passando a 
despesa para R$ 1.000,00 e pouco reais para passar uma escritura de um 
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lote para o outro, e sabemos companheiros que a prefeita tinha como 
facilitar esse valor e ajudar essas pessoas por que na época em que Clovis 
Martins era prefeito uma escritura custava R$ 4.500,00 reais baixou um 

decreto e as escrituras passou a custar R$ 2.300,00 o executivo no momento 
eles não estão preocupados e esse pessoal já procurou eles queria ter uma 

conversa com o poder legislativo e ver no que poderíamos ajudar marcar os 
vereadores os companheiros todos juntos reunir com eles e marcar uma 
audiência  e ver o que ela poderia fazer para ajudar esses companheiros a 

gente pediria para todos vereadores que depois da sessão tivesse 05 minutos 
para conversar com esse pessoal antes da reunião com o pessoal do hospital, 
senhor presidente que reunisse com o companheiro do Lago Azul e a 

companheira da Santa Onofre e nossa companheira da Fase que tem 
ajudado os assentamentos com seus projetos”. Terceira inscrita a vereadora 

Edvânia Martins “Diva”, do PMDB, pronunciando o seguinte: “Bom dia 
senhor presidente, vereadores e vereadoras, público que nos honra, venho 
nessa tribuna apenas para deixar registrado e para que a população saiba o 

que de fato os vereadores cobram e o que o executivo não faz que fica só em 
promessas, gostaria de ler um abaixo assinado com mais de 150 assinaturas 

de moradores dos bairros Boa Esperança, Santa Clara, São Judas exige 
quebra-molas, diz o seguinte: os moradores que a este subscrevem, 
residentes e domiciliados na cidade de Poconé – MT, nas proximidades dos 

bairros Bom Pastor, Jardim dos Estados, Boa Esperança, São Judas, 
considerando a expressiva votação obtida por vossa excelência nestes bairros 
o que praticamente torna nossa representante na câmara municipal, vimos 

solicitar suas providencias junto ao poder executivo municipal, estadual 
para colocar ao longo da avenida Aníbal de Toledo a partir da praça Rotary 

Clube sinalização prevista no código nacional das leis de transito e em 
legislação complementar destinada a condutores e pedestres em posição e 
condição que a torne perfeitamente visível e legível durante dia e noite em 

distancia compatível de forma a garantir as condições adequadas de 
segurança na circulação. A implantação ao longo da Avenida de Toledo faz 

necessário para frear ações de certos apressados condutores de veículos que 
andam em velocidades incompatíveis devido a fragilidade de sinalização na 
citada via pública que conta com apenas quebra molas sem sinalização que 

indique a sua existência fazendo com que os condutores de veículos leves e 
pesados  passe em alta velocidade colocando em risco vida de transeuntes 
principalmente de crianças residentes nos bairros Boa Esperança. Poconé, 

Mato Grosso 29 de janeiro de 2013. Isso é uma vergonha quando escutamos 
diretores e secretários dizendo que o legislativo não faz o seu papel é uma 

vergonha quando mais de 150 pessoas assinam um abaixo assinado para 
fazerem um simples quebra mola é uma vergonha quando 02 vereadores, 
vereador Zé Correa e vereadora Diva  vai a Cuiabá faz um projeto de lei 

aprovado por todos os 09 vereadores e até hoje o executivo não toma 
providencias na questão do transito que vem ceifando a vida de muitas 
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pessoas é uma vergonha quando um abaixo assinado na data de dia 29 de 
janeiro de 2013 votada na casa no dia  14 de fevereiro de 2013, e até hoje o 
executivo nada fez é uma vergonha quando a gente vê falar que um simples 

quebra mola não é feito imagine então as coisas mais necessárias como que 
fica o município no abandono é muito triste é lamentável ver a nossa cidade 

nesse abandono e é muito mais triste e lamentável quando a vereadora tem 
documentos  registrado pela prefeita aonde a prefeita coloca-se que a partir 
de janeiro de 2015 esses quebra molas iam ser construídos tanto no bairro 

João Godofredo, São Judas, Bom Pastos pegando a Santa Clara e a Boa 
Esperança e até hoje 22 de abril de 2015 nada foi feito e quando converso 
com o meu vizinho da Aníbal de Toledo ele me coloca vereadora a senhora 

não está sabendo o secretário veio aqui e falou para mim se eu der cascalho, 
o vizinho der o cimento a gente constrói esse quebra mola, cadê o dinheiro 

que o nosso contribuinte paga o imposto na onde é que está não está tendo 
dinheiro nem para fazer um simples quebra mola que está desde o dia 29 de 
janeiro de 2013, agora o secretário vai na vizinhança e diz que tem que dar 

cascalho que tem que dar cimento dar ferramenta pra colocar lá esse quebra 
mola senhores vereadores coloco aos senhores não podemos deixar do jeito 

que está essa situação porque a população pede muita  explicação aonde é 
que está o dinheiro do povo de Poconé  e quero colocar na associação o meu 
sincero pesar de tudo que a vereadora Diva fez para apoiar a prefeita que 

está ai uma vergonha o nosso município esta num abandono desse aonde o 
transito não tem segurança porque projeto nessa casa foi votado mais o 
executivo não tomou providencias é uma vergonha quando a gente vê a 

cidade seja na área urbana ou na área rural abandonada porque a estrada 
do meio rural, convido vocês senhores vereadores que se vocês não fazerem 

desvio não passa coloco os senhores o nosso hospital logo depois dessa 
reunião da nossa sessão vamos ter uma reunião com o pessoal do hospital 
quase um ano as gestantes não tendo filho em Poconé aonde ao invés do 

nosso município crescer ele vem caindo por que as crianças não nascem no 
nosso município vergonha quando a gente escuta colegas vereadores dizer 

que secretário de agricultura diz que vereador não faz seu papel como que 
não faz seu papel se é cobrar falar o que o povo quer que as melhorias e o 
executivo faz o que cruza os braços e a hora que convém sai de casa em casa 

falando que vai fazer mais vai fazer com dinheiro do povo que já contribuiu 
com seu imposto e ainda quer que tira mais dinheiro do bolso para fazer 
comunitários isso é uma vergonha e deixo registrado como vereadora sinto 

uma tristeza profunda de ver o município de Poconé ao invés de crescer de 
progredir com dias melhores está sofrendo com coisas pequenas que poderia 

ter sido feito desde janeiro de 2013”. Quarto inscrito o vereador Márcio 
Fernandes “Marcinho”, do PMDB, pronunciando o seguinte: “Bom dia 
presidente, público que nos honra com a presença, dizer que é louvável 

todas as indicações, requerimentos que se passaram por esse plenário de 
deliberações, bom dia professor Chiquinho meu pai, professora Mariana 
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minha mãe, eu venho falar da indicação da nossa autoria que fizemos 
referente a um pedido do assentamento Vereda Alegre nas proximidades da 
nossa cidade fica próximo ao rio Bento Gomes um assentamento esse que 

tem bastante criança que está na rota do transporte escolar pegando 
crianças para deslocar até o Distrito de Cangas e a estrada está danificada 

em quase todo o município, está danificadas cada buraco carro pequeno não 
passa este vereador através de pedido da comunidade assentamento Vereda 
Alegre pede colocação de cascalho, manilha nos pontos críticos daquela 

localidade e também outra indicação referente a secretaria de saúde em 
nosso município estamos tendo um cadastramento está acontecendo a 
vacina de BCG essa vacina em nossas crianças e temos em torno de 03 

técnicas em enfermagem que são agentes comunitárias de saúde que tem 
esse curso para estar aplicando essa vacina nas crianças e esse curso ele já 

vem recurso do ministério da saúde para que capacitem esses profissionais 
da saúde para que eles tenham curso para dar vacina nessas crianças, 
entramos com esse pedido para prefeita, para o nosso deputado Estadual 

Romualdo Junior, a secretária de saúde municipal para ver parceria junto 
da secretaria de estado de Saúde, escritório regional da baixada Cuiabana, 

comissão de integração regional para oferecer a esses agentes aos técnicos 
de Poconé  o curso de sala de BCG na cidade de Poconé, porque temos 
informações na semana passada no PSF da Cohab Nova, técnicas de 

enfermagem passaram essa informação e tem até um pedido das técnicas 
pedindo para a secretária  Lidiane para que faça esse curso em Poconé 
infelizmente ate o momento elas não foram atendidos e fizeram esse pedido 

para gente estar reforçando para que esse curso venha para o nosso 
município”. Quinto inscrito o vereador Élson Gonçalves “Guti Neto”, do 

PROS, pronunciando o seguinte: “Bom dia a todos professor Chiquinho,  
professora Mariana que se faz presente, representante da comunidade rural, 
vereadores é lamentável a gente ver a nível do município a situação que está 

a cidade este vereador vem expressar lagrimas de crocodilo está passando 
mais de dois anos já vamos para o terceiro ano e vemos o município 

amarrado é muita vontade nossa fazer nosso município dessa casa de leis 
principalmente não deste vereador mais acredito de todos os colegas pelo 
esforço de cada um até mesmo do vereador Jorge que se coloca presidente 

do PT, vem cobrar um pouco mais a vossa excelência por ser presidente do 
PT, respeito pela Vossa Senhoria e sei o esforço da vossa pessoa assim 
também com o vereador Marcinho mais a gente gosta de cobrar no plenário 

que está gravado por todos para depois cobrar depois é um documento que 
fica assim vereador Marcinho venho cobrar de vossa excelência a conclusão 

da CPI, o senhor como relator já se passou quase o tempo que concluir 
temos que concluir já passado da hora de concluirmos essa denuncia é a 
denuncia de minha autoria do qual escrevi e assinei e gostaria que tivesse 

concluído e tivesse dado um outro prosseguimento destino e rumo a essas 
investigações dessa forma venho pedir para vossa excelência um vinculo 
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nessa situação e que na próxima sessão a gente possa estar discutindo esses 
assuntos e também fazer a palavra da vereadora Diva  a minha se a senhora 
permitir que fiquei contando deu 32 vergonha no discurso salvo me engano 

que conclui o nosso executivo é uma vergonha é única palavra que a gente 
tem a dizer uma vergonha vereador Jorge porque a gente sente chega até 

arrepiar a FUNASA, SINCOV tem recursos mais para o nosso município 
estar escrito no SINCOV temos que estar com nossas certidões em dias e ai é 
uma agonia muito grande que fica dentro deste vereador que temos que fazer 

uma força conjunta com o executivo tomar providencias nas certidões do 
nosso município porque se não, não vamos  conseguir nada vai ficar a mercê 
passe o tempo e ai, queria dizer também que existe vereadora Diva renuncia 

de receita assim como a senhora disse que o vereador Zé Correa fizeram 
estudo e pediram para a prefeita colocar em prática a Lei onde o recurso de 

multa que é destinado ao DETRAN venha para o município que é pra fazer 
esses quebra mola e até agora não colocou em pratica ela fala que Poconé 
não tem dinheiro mais tem condições de tirarmos esse dinheiro, assim 

também como não é só essa gestão deste ano, mais das outras câmaras 
passadas na qual vereador Beijo iniciou-se uma luta da lei do voucher e que 

desta vez eu e o vereador Marcinho fomos até os diretores de lá do turismo 
sabemos o essencial da lei do voucher e até agora um projeto de nossa 
autoria aprovado por esta casa de leis deste mandato não é colocado em 

pauta, ela não promulga não faz acontecer  fazer com que venha a tona a 
realidade de cobrar a lei, conclusão não tem gente competente para fazer 
isso acontecer lá dentro, por que ver dinheiro passar e ter condição de você 

pegar esse dinheiro ai que a renuncia de receita no meu ver e falar que não 
tem dinheiro, e tem condição de ter essa receita para o nosso município a 

única conclusão que tenho vereador Jorge é que lá não tem gente 
competente por que não colocar essas leis em pratica para que possa 
acontecer, para que o nosso município possa angariar mais afundo nossos 

recursos que tem lá ou passa despercebido que não tenha gente 
responsáveis para que possa acontecer  não tem gente com compromisso 

com o nosso município aí coloca o legislativo em maus lençóis na visão da 
população que não tem o conhecimento da atual divisores de água onde o 
poder legislativo pode chegar  o que o executivo pode fazer ate onde pode 

chegar, por isso venho falar mais uma vez precisamos refazer essa lei 
orgânica do nosso município que esta ultrapassada e que quem exerceu esse 
cargo exerça com compromisso que não passa desapercebido como muitos 

por ai, tem pessoas vereador Jorge que esta formando em ser secretario e 
acredito que ate o final do mandato da prefeita Meire ele vai passar por todas 

as secretarias será que ele é tão competente assim que saiba exercer todas 
as secretarias ou que se não encaixe em nenhuma de modo a gente coloca 
essa reflexão e essa afirmação que ate o momento o mandato da prefeita 

Meire e do partido a qual vossa Excelência faz parte é uma vergonha muito 
obrigado”. Sexto inscrito o vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, 
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pronunciando o seguinte: “Senhor presidente respondendo ao nobre colega 
Guti referente à CPI onde sou o relator estamos fazendo tudo na maior 
transparência a questão da legalidade referente a essa CPI que foi montada, 

foi criada na câmara e fiquei como relator, o Messias, presidente, Zé Correa, 
membro, estamos fazendo tomando todos os procedimentos legais, já 

ouvimos as pessoas, já ouvimos auditor de conta, pedimos informação para 
o executivo, gente pedimos outras informações e estamos aguardando uma 
informação somente do Tribunal de Conta que ate o momento não deu essa 

informação para gente já tentamos ir no Tribunal de Contas e não fomos 
atendido e semana passada estive com o jurídico da casa já autorizei ele e já 
dei o meu parecer e o parecer já vai sair sem a resposta do tribunal de conta 

já tem documentos necessário e cabíveis para fazermos esse parecer, com 
certeza em breve ate semana que vem esse parecer já vai vim no plenário e já 

vai ser votado e tornar publico referente essa CPI referente as audiências 
publicas que não foi realizada nessa câmara municipal”. Não havendo mais 
vereador inscrito para fazer uso da fala na explicação pessoal, e nada mais a 

tratar na presente sessão, o senhor Presidente agradeceu a presença de 
todos, convocou os vereadores para a 99ª Sessão Ordinária a realizar-se no 

dia 27 de abril de 2015, às 08h00min, declarou encerrada a Sessão. E, para 
constar, Eu, _________________________, Juscelino José de Oliveira, Auxiliar 
de Serviço Administrativo, gravei a sessão; Eu,_____________________________, 

Naiany Giselle da Costa Gomes, servidora pública, digitalizei a gravação; Eu, 
Benedito Norberto da Silva, Secretário Geral, ______________________, resumi 
o teor da Ata, contendo 14 páginas, pela qual nós, supra-assinados, nos 

responsabilizamos em conjunto, e que depois de lida e aprovada vai assinado 
pelo Presidente, pelo 1º Secretário e pelos Vereadores. 


